

## 尹艺霖: 疫情“大考”中长成小巨人

▶ 李溪 刘婧怡

位于湘潭高新区的湖南臻和亦康医疗用品有限公司,11个洁净车间正忙碌而有序地生产着医疗物资,仓储中心一批批医疗耗材、防疫物资发往全国各地和国际港口。

经历了新冠肺炎疫情的“大考”,臻和亦康步入新的发展阶段。作为公司董事长,尹艺霖对未来有了新的规划,她投资3亿元,升级打造了智造中心、第三方灭菌中心和第三方检测中心,瞄准“无菌医疗器械产业链”,开展灭菌和检测服务,为湖南省医疗器械产业园的高速发展助力。

18年磨一剑,尹艺霖带领臻和亦康团队,实现了在医疗器械行业的跨越式发展。作为一名女性创业者,她始终执着向上,一路攀登。

## 在实干中谋发展

尹艺霖是土生土长的湘潭人,原是湘潭化纤厂的一名职工。1995年,尹艺霖在医院待产,她敏锐地发现,医院的纱布、药棉、口罩、注射器等医疗耗材用量很大,通过与医生、护士交流,尹艺霖对医疗产品产生了浓厚兴趣,她决心在这个行业里闯一闯。

2004年,尹艺霖正式离职创业,成立了湘潭市首家医用耗材生产企业——湖南臻和亦康医疗用品有限公司。

创业谈何容易。“医疗器械这个行业门槛高,对创业者及整个团队综合素质要求也高。”尹艺霖坦言,一腔热血的选择之后,面临的挑战也是前所未有的。

“医疗器械行业标准严格,涉及的法规多,更新快,每个阶段都有新的内容要学。”尹艺霖说。但既然选择了,就要坚定走下去。从零开始,尹艺霖事事亲力亲为,白天在企业工作,晚上继续研发产品。

当时,展销会是很多企业打开市场的重要平台,全国每年举行两次医疗器械产品订货会,还有广州进出口交易会等。企业初创期,尹艺霖也希望借助这些平台推广自己企业的产品。2005年,全国医疗器械产品订货会举行的前几天,尹艺霖才得到消息,她一个人带着产品以及宣传资料,坐了一通宵的绿皮火车赶到展销会现场。



然而,到了现场才发现,根本没有自己的位置。“我当时很年轻,不知道这种展销会需要提前半年准备,预订展位。”没有展位怎么办?尹艺霖利用展会中间的一小块空位,将别人拆下来的几块木板临时搭建了一个展台,推广展示自带产品。

“后来我才知道,那个位置其实是休息区。”也正是通过这种方式,尹艺霖结识了全国各地的客户,让大家逐渐认识了臻和亦康,企业开始步入正轨。

## 展现责任和担当

2020年春节前后,新冠肺炎疫情在武汉暴发,口罩、防护服等成为稀缺物资。当时,湖南省只有4家专业医疗器械生产企业,臻和亦康是其中最老的一家,被列为湖南省防疫物资重点生产企业。由于物资严重缺乏,很多企业开始转产防护服和口罩。这些转产企业由于对医疗器械领域不熟悉,缺乏专业人员、技术、设备等,产品质量难以保证。“医疗器械的管理和体系考核非常严格,看似简单的口罩其实生产过程很复杂。”作为行业的老兵,臻和亦康挺身而出,主动、免费帮助转产企业进行原材料检测、产品灭菌、成品检测,不但保障产品的质量,也保护医护人员安全。有人问尹艺霖,“员工3倍工资,企业本身生产任务这么重,为什么还要免费帮助同行?”尹艺霖说:“帮助更多企业共同为国家作贡献,值!”

经过新冠肺炎疫情这场“大考”,臻和亦康通过履约践诺,为疫情防控大局作出贡献,自身也得到长足发展。怀揣着服务行业发展的初衷,尹艺霖又投入3亿元,升级打造了智造中心、第三方灭菌中心和第三方检测中心,服务同行业企业成品检测、产品灭菌。

3个中心资源共享、优势互补、彼此赋能,贯穿产品生产全过程,这种模式开创了行业先河,对保障产品质量、提高企业品牌影响力、推动行业发展起到积极作用。

## 做行业引领者

现在,凭借着良好的口碑,臻和亦康的产品已经出口到世界27个国家,近150家客户。“诚信,是对品质的执着追求。”作为医疗器械企业,尹艺霖深知,深耕专业,不断提升产品质量,才能让企业行稳致远。深耕医疗器械行业18年,尹艺霖参与了多个医用防护用品相关标准的制修订,是N95医用防护口罩的修标专家,核酸采样瓶、医用防护服以及一次性普通防护服相关标准的起草专家。2022年,臻和亦康已经从最初的一个车间,发展成为年生产能力8亿元的小巨人企业。目前,该企业拥有注册产品39个、品规600多个,发明专利和实用新型专利共34件,是湖南省备案、注册证、品规最多,生产规模最大的医用耗材生产企业,其销售网络遍布国内28个省市,近500家客户。“当下,医疗器械行业面临前所未有的机遇和挑战,希望在企业发展的同时,也能为行业的健康发展贡献一份力量。”尹艺霖说。

作为女企业家,尹艺霖白手起家,18年的商海打拼,造就了她多彩的人生,也成就了她的事业的辉煌。“臻品匠心 护佑安康”,是其企业的宗旨,也是尹艺霖成立企业的初衷。创业路上,尹艺霖每一步都走得坚实而笃定,对将来,她将乘风破浪,再创佳绩。

## 赵永先: 做精做强国产半导体封装

▶ 鞠婧



“我们要把产品研发的重点聚焦在服务国家的芯片企业上。”早在2010年,赵永先带领技术团队立项开发真空共晶炉,当时有多个行业公认的难题等待解决,研发投入大。

于是,赵永先果断地把厂房和自己的住房都抵押给银行,融回宝贵的资金用于技术研发。在赵永先带领下,公司上下加班加点攻克技术难关,最后共同完成项目任务。2014年,该公司的真空共晶回流焊机获得火炬项目立项。

2005年,赵永先创立北京中科同志科技股份有限公司。经过十几年的发展壮大,现在,中科同志科技不断接到国内知名半导体工厂的各种最新需求,连续3年开发出封测行业的首台套产品。

## 自主搞研发

1997年,大学毕业的赵永先进入北京一家知名的电子测试设备高新技术企业做技术员工作。当时,公司还在用人工选择测试点。

“人工选点效率低,还容易出错,为什么不用计算机编程呢?”想到就干!赵永先性格里就有一种敢为人先的精神,他在业余时间自己编写测试程序,在入职不到半年的时间里,实现了电脑程序快速选点,大大提升了工作效率。

赵永先出生在西北农村,13岁时父亲病逝。作为家中的长子,他在学习之余挑起家中重担,艰苦的环境和条件让他珍惜每一个学习机会,练就了主动学习能力和动手实操能力,更磨炼了他坚韧的品格。

赵永先创立北京中科同志科技股份有限公司,“同志”这个名字,在创业团队看来,既是一个亲切的称呼,更是相同的志向和使命。

2007年,同志科技开始立项贴片机的自主研发。根据当时行业协会的数据,国家每年进口高速高精度贴片机和相关的精密设备数量庞大,有关部门也曾两次投入资金扶持国内科研院所研发试制,然而最终没有成功转化产品。赵永先联系了哈工大、清华大学和北京航空航天大学工业机器人相关专家,希望能合作开发。专家都表示难度很大,即使设计出来了,国内加工不出来也没有装调的技师,但是,赵永先及技术团队评估后,还是决定立项研发。

经过数年的努力,赵永先研发团队终于取得技术攻坚突破,其研发的全自动中高速高精度贴片机得到专家的鉴定,是当时国内首家实现01005封装元件全自动高速贴装的贴片机。中国电子工业协会理事长金存忠对鉴定检测报告各项数据核对检查后说:“这是国家级的项目啊,没想到让同志科技这家民企搞出来了!”

## 匠心磨产品

2020年在服务华东地区客户的同时,赵永先带领公司高层考察江浙沪多个地区,最终选择泰兴高新区二次创业。2021年2月,中科同志科技在泰兴高新区成立了中科同帆半导体(江苏)有限公司,立足华东,二次创业,做精做强国产半导体封装设备。

时至今日,中科同帆半导体在真空热工设备和工艺、材料领域攻克诸多难关,在大型高温真空炉领域赢得客户认可。“我为能有这样一支能打硬仗的团队感到自豪!”赵永先说,时代呼唤奋斗者,中科同志科技只是众多自主创新企业中的一员。如今,在泰兴高新区、北京研发中心、客户现场都可以看到中科同志技术研发和服务团队的身影,他们以优秀企业为榜样,为创造更好的明天而奋斗。

公益广告

# 创新引领 创业筑梦